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A politikai válság.
Váratlan fordulat. A fordulatot 

a szabadelvű párt kigondoló-bizott- 
sága okozta. Arról a nevezetes ülés­
ről, mely a fordulatot okozta, már 
tegnap tettünk említést; tegnap azon­
ban csak annyit tudtunk, hogy az 
ideiglenes kormány egyik prepozí­
cióját leszavazták, de nem tudtuk, 
hogy mi volt az. Ma már módunk­
ban az érdekes ülésben történtekről 
részletesen beszámolni:
A kormánypárti kigondoló-bizott- 

ság titkaiból.
A szerdai kigondoló-bizotísági ülésen 

valamennyi tag jelen volt; az ülés tárgya 
volt a kormány előterjesztése az uj kor­
mány kinevezése és az uj kormányelnök 
személyének megjelölése iránt. Az előter­
jesztést gróf Tisza István maga tette meg; 
először az elvi részt terjesztette elő, mely 
abból állott, hogy meg kell csinálni a ki­
sebbségi kabinetet azzal a tervvel, hogy a 
Házat mindaddig elnapolja, mig valami 
megegyezés nem jön létre és végül, ha 
ilyenformán lehetetlen indemnitit és ujon~ 
cokat kicsikarni, uj választásokat kell 
kiírni. Mielőtt még a személyi kérdés szóba 
jött volna, felszólalt

Iíódossy Imre és rövidesen kijelentette,

hogy ő nem volna abban a helyzetben, hogy 
kisebbségi kabinetet támogasson, mert Ő az 
ilyet alkotmányellenesnek tartaná.

Gróf Tisza István erre azt felelte, hogy 
a kormány kinevezése felségjog és soha 
sincs alkotmánysertés, ha a király bárkit 
nevez ki.

Szentirányi Árpád elismeri azt, hogy 
magának a kinevezésnek tényében nincsen 
alkotmánysértés, de ő azért mégsem járul­
hat a tervhez, mert, nézete szerint a nemzet 
döntött s a nemzet akaratának érvényesülni 
kell. Ha még véteni is akarna ez ellen a 
kétségtelenül helyes felfogás ellen és bele­
nyugodni abba, hogy a király nevezzen ki 
kisebbségi kabinetet, még akkor sem követ­
hetné ezt a kabinetet, mert első cselekedete 
már törvénytelen volna. Már csak a Ház 
elnapolása ex-lexben magában véve törvény­
telen és ő már az elnapolás esetén kényte­
len volna a konzekvenciákat levonni; annál 
inkább bármely későbbi stádiumban, miután 
a kormány minden ténye egyenes törvény­
telenség volna.

Ezek hallatára felszólalt 
Lukács László, hogy 6 belátja Hódossy és 
Szentíványi álláspontjának helyességét és 
éppen azért indítványozza, mondja ki a 
szabadelvü-párt végrehajtó-bizottsága, hogy 
egyntlen tagja sem vállal megbízást kabinet- 
alakításra.

Ez az indítvány óriási meglepetést kel­

tett és egészen megbontotta a tanácskozási 
rendet. Zűrzavaros általános társalgás indult 
megj melyben különösen gróf Khuen-Réder- 
váry Károly és Hieronymi Károly vitték a 
szót. Nekik volt legtöbb kifogásuk, mert ők 
azok, a kik minden áron való kormányala­
kítás hívei és készek voltak a kisebbségi 
kabinetbe is belemenni, illetőleg annak 
megalakítását elvállalni. Az ő akciójuk 
eredménye az volt, hogy a bizottság Lukács 
indítványa felett nem is szavazott, hanem 
nyílt kérdés maradt; maga az elv és a sze­
mélyek már szóba sem jöttek.

Gróf Khuen-Tíéderváry, a ki a maga 
terve számára már megnyerte volt a királyt, 
sietett fel a várba, hogy a váratlan fordu­
latról jelentést tegyen. Nem lehetett meg­
tudni, hogy Khuen csak a kabinetiroda ut­
ján, vagy közvetlenül a királynak tette meg 
jelentését, de biztos, hogy megtette, noha 
erről félhivatalosan, de még más utón sem, 
eddig semmi sem jutott nyilvánosságra.

Khuen jelentésének következménye volt 
hsza, Lukács és W ekerle másnapi meg­
hívása.

Ismét Andrássy.
Ugyanaz a teljesen szavahihető é." be­

avatott egyéniség, kitől 'a fenti tudósítást 
vesszük, abban a nézetben van, hogy ezzel 
Kimenők aknamunkája teljesen kárba veszett 
és hogy a király néhány nap alatt újból 
Andrássyt fogja meghívni és most máf 
változott, vagyis engedményes programúi

Te vagy . . .
Te vagy a legszebb a világon,
A legjobb e föld kerekén.
Maga a szendeség, a hűség 
Nevet őzszemedből felém.
Lelkemben mint titkos oltárkép 
Te állsz tisztán, szeplőtlenül 
S imává tisztul minden érzés,
Mely telkemből hozzád repül.

Az üdvözítitek mosolyával 
Szomorú halvány ajkadon,
To vagy maga a szűz lemondás,
Te, a mosolygó fájdalom.
Lányságod szűzi glóriája,
Ragyog reám arcod mögül...
Ki téged szeret: Istent imádja,
S ki téged szeret: iidvözül!

Bulla Tgnúc.

A haj mint árucikk.
Egy angol újságíró meglátogatott egy 

hírneves angol hajkeroskedőt és kikérdezte a 
hajpiac kulisszatitkai felől.

;— Nagy terjedelmű piac-e a hajpiac? 
kérdezte a tudósító

— En magam legalább száz mótormá-

volízsát vásárolok össze cvenkint 
felelet.

— És mi a haj átlagos értéke ?
— Ezt igen nehéz meghatározni. Az 

ár hosszúságtól, színtől és finomságtól függ. 
Fontját lehet már 100 koronáért is kapni, 
de van olyan is, hogy 200—300 koronát 
megér fontja.

— Hol termelik legnagyobb mennyi­
ségben ezt az árut?

— A legfőbb termelési helyek Német-, 
Francia- és Olaszország. Németországból a 
szőke, Franciaországból a sötét és Olaszor­
szágból a középsötótségü nyersterményt sze­
rezzük be. Amerika és Anglia a feldolgozás 
főhelyei. Kínából és Japánból is kapunk ha­
jat, de az kevésbbé finom minőségű. Kíná­
ban ít meghalt emberek haját, mintegy ha­
lotti .bizonyítványként a hatóságnak kell be­
szolgáltatni ; ezt a hajat vásárolják össze 
ügynökeink. A kinai haj igen durva, de 
hosszúsága emeli az értékét. Különben a 
hosszú tengeri utazás is megárt a hajnak.

— Tehát London utcáin nem egy hölgy 
jár, a ki kinai hajat hord á fején. Minden­
esetről. érdekes. És miért nem használnak 
angol hajat?

— Csakis azt. használnék, hogyha 
lehetne beszerezni, de az angol lány csak a

legvégső szükség esetén válik meg hajától. 
Különben nem vágjuk le a hajat úgy, hogy 
ezzel elcsúfítanék az illető frizuráját. Min­
den a legnagyobb gonddal történik és a 
közepes hosszúságú, valamint a rövid haj­
szálakat nem vágjuk le. Ezeket úgy sem 
használhatnók.

— Megtartja a levágott haj színét 
továbbra is?

— Meg, csak egy árnyalattal lesz vi­
lágosabb. Különben az élő haj egészen az 
őszülés kezdetéig egyre sötétebb Tesz; a le­
vágott haj nehány napig világosodik, azután 
megtartja állandóan a színét.

— Az aranyszőke haj a legértékesebb ?
— Az mindig a divattól függ. Tavaly 

a vöröses, az idén pedig a gesztenyeszin 
haj a legértékesebb.

— A frizura tekintetében tehát azok n 
hölgyek a mérvadók, a kiknek saját haja 
díszíti a fejét.

— Uram, csak annyit mondhatok, hovry 
ön igen tapasztalatlan. Részletesebben n- nt 
magyarázhatom el ezt a dolgot, de mond-1 
hatom, hogy semmiben sem könnyebb lépést 
tartani a divattal, mint a női haj színének 
megválasztásában.

a helyijeié ős vidéki Enteligencia 
találkozó helye.

Minden kedd, csütörtök, Ton«
07nmhat ne in oá man A-Ulluszombat és vasárnap estély H Kitűnő kávéházi italok, hideg Buffst.

Saját termésig boraim
Kiváló tisztelettel :tartatik felváltva

“S5, iÄ-SGr** él Weichinger Ktíroiy.
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"lapján mas; fbgj* hinni
tussal.
.. Emtl nemben nézetűnk és informá­
ld ’8Z’ a dúsítás következtetése
liU.Ucion. Becsben kezdettől fogva arra dol-

h0gy '] ,váiAg Khnon tervei szerint 
oldódjék meg lehetőleg Minen személyének Mvondsával. Ez a terv a szabadelvűért 
fiondörkodése miatt némi haladékot szenve­
dett^ do végül mégis éhez fognak vissza-
]oblj'U]Inert SZájuk izének ez felel meg leg-

A teljesség kedvéért feljegyezzük azt 
S hogy azok, a kik Andrássy újabb meg­

hívásában bíznak, azt hiszik, hogy az 
Andrmsy-kahipet már szombathoz evv 
h ötre meg is lesz. Bár úgy volna, mi nem 
tudunk benne hinni, de örvendenénk, ha a

> rácáfolnának a mi pesszimisztikus 
teJtogaeunkra.

Tisza a királynál.
A tegnapi udvari ebéd után 

következett cerelén részt vett kép­
viselőknek nem kellett nagy éles­
látás ahhoz, hogy észrevegyék azt 
a nagy^ tanácstalanságot, melybe az 
udvar es az intéző körök jutottak.
A király mint értesülünk — min­
den egyes képviselőt megkérdezett :
im I 1 - tulajdonképpen mi a 
kibontakozás akadálya ? Most egy­
szerre akarják mindazt megcsinálni, 
a mit harmincnyolc év óta köve­teltek.

És ezután tette hozzá :
Hiszen én megteszek min­

dent, a mit csak tehetek . . . Nehéz 
idők !

Alig hogy a király elhagyta a 
dohányzó-termet, a hol a eerole 
lo yt, lisza szinte vad mohósággal 
vetette .magát az ellenzékre :

~~ csináltatok ekkora ka­
varodást > A helyzet kulcsa még 
mindig a ti kezetekben van

A vitatkozás azonban meglepő 
ered menynyel járt s Tisza kijelen­tette : J

nem tehetek mást, mint 
a mit megteszek. Holt pontra nem 
engedhetem jutni az ország ügyeit.

1 ia délelőtt aztán kihallgatáson 
volt a királynál. Délelőtt tíz órakor 
jelent meg az uralkodó előtt s fél­
óráig maradt az audiencián, a mely­
ről visszatért a miniszterelnöki pa- 
Joieiba. A miniszterelnök az audiencia 
leiolyasarol megtagadott minden fel- 
v)Jogosítást, valószínű azonban, hogy 
az don to fordulatot jelent a válság 
sorsam.' A király hivatásos tanács­
adója rámutathatott arra, hogy az 
eddig meghívottak, a kik tiudapes- 
tim járták a királynál, ugyanazon 
uz 'dl ás ponton vannak, a melyet 
rengeteg szakadékok választanak 
cl a király felfogásától és a további 
experimentumoknak sem lehet más 
eted menye. Tehát nem marad más 
hatra, mini vagy balfelé fordulni, a 
voahoió álláspontja felé, vagy a 
másik oldalra : megcsinálni a "par­
lamenten kívül álló kormányt 

Hogy mi ment elhatározóba 
azt meg sejteni sem lehet. Valami 
döntés azonban történt s erről a

Az ellenzékről.
Gróf Andrássy Gyula két napi tartóz­

kodásra ma Tőketerebesro utazott. Kossuth 
Ferencnél ma délelőtt ismét bizalmas tanáes- 
koz/® volt melyen az ellenzéki pártok ve- 
zetoferfiai foglalkoztak azokkal a támadá­
sokkal, amelyek immár rendesen folynak a 
koalíció egysege ellen. Szóba került a hír 
hogy Rakovszky Istvánnak buzgó törekvései’ 
vannak az ellenzéki szövetkezés ellen de 
ezt a néppárt alolnöke maga megcáfolta.

, Bja, van, vagy lehet is kifogásom 
a vezerbizottság ellen, a fürdővízzel együtt 
igazán nem akarom a gyereket is vízbe ön­
teni ! —■ mondta hallomás szerint. En vol- 

I . ,az utolsó, akinek oka lehetne bármiféle 
akcióra Eszeágában sincs a koalíció meg­
bontására gondolni.

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe.

~ A debreceni kereskedelmi ésipar- 
kamaia hivatalos köziemén vei. _

A beregszászi kir. törvényszék a nagy- 
bereznai kir. járásbirósági épület helyre- állítását 5808 korona 31 fillér összeg ere­
jéig engedélyezte.

A íentemiitett munka kivitelének biz­
tosiba céljából az 1905. évi április hó 
18-ik. napjának délelőtti 10 órájára a bereg- 
ezászi kir törvényszék I-ső emeleti 1. sz. 
tanácstermében zárt ajánlati versenytárgya-

Az MeHM6k «ns*
A magyar királyi államvasutak zágrábi 

uzletvezetősegének Kelenföld-Gyékényes kö­
zötti vonalam az 1905. évben szükséges 

4418 köbméter kavios szállítása
Pályázatot irt ki. Az ajánlatok legké­

sőbb március 31-ig adandók be.
.„A kereskedelmi m. kir. miniszter ur 
engedélye folytán Nagy kálié községben a f.
tlJy'he, és június 29-re of« orszá-
gos vásárok ez evben kivételesen April 13-án 
illetve julius 6-án fognak megtartatni.

A cs. és kir. hadügyminisztérium a 
ÍSifí’eni ^őrségi kórházi fehérnemüek 
szállítására pályázatot irt ki. E pályázati I 
felhívás a „Budapesti Közlöny“ márc. 21-ik 

magyar nyelven is megjelent. Ér-
betltinthetik eSkedelmÍ ÓS iparkamaránál

A debreceni állami tiszt­
viselők átirata.

A tisztviselői kölcsönügy rendezése.
Debrecen, március 25. 

Az állami tisztviselők nyomasztó 
pénzügyi helyzetének javításáról or­
szágszerte élénk mozgalom folyik 

.?.ze . e8ztendő óta. A kormány po­
zitív inditványnyal is előállott már 
e tárgyban ; az indítvány lényeg-e 
azonban .nem alkalmas arra, hogv 
az állami tisztviselőket célszerű mo- 
don szabadítsa meg nyomasztó adós­
ságaiktól.
, , Az atlami tisztviselők debreceni 
cs haj du megyei vidéki köre most
behatóan tárgyalta ezt a kérdést és 
hoszas előkészítő munka után egy
Sinhdnnlkí'Pei; kidoIS°z°tt, célszerű 
es hathatos tervet állapított meg. E
terv módozatait most már határo­
zati alakba foglalta az elnökség és

közgyűlési határozat folytán kö­
zölte azokat átirat alakjában az ösz- 
szes vidéki hatáskörökkel. Az át­
iratban foglaltakra nézve pártolást 
kér a kör, hogy a tervet az április 
f"an Budapesten tartandó országos 
közgyűlés határozattá emelje A 
debreceni javaslat fontosabb része 
a következőképen hangzik :

. Htot hírlik, a pénzügyi kormány terve 
szermt a tisztviselők a 20 évre szólókölosö- 
nők után, tőke és kamat fejében 7 százalé­
kot fizetnének s ha ezen kívül még életbiz­
tosítást is kellene kötni, amint hogy feltét­
lenül kell is, akkor ez a kölcsön egyáltalán 
nem lenne keefrezőbb annál a kölcsönnél, a 
melyet a fennálló tisztviselő egyletek most 
f nyújtanak, mert a kölcsön és az élePoiz- 
tositas után fizetendő járulékok ebben az 
esetben is meghaladnák az évi 13—14 szá-
ZmGKOl.

Szerintünk az eladósodott tisztviselőkön 
ilyen inodon segíteni nem lehet.

A magyar tisztviselői kar jelenlegi nyo- 
maszto adóssága^1 csak úgy szabadítható 
meg ha az állam a tervezett segélyezést 
házilag vezeti keresztül, olyan módon, hogy 
a tisztviselőket a most is szokásos fizetési 
előleg jellegével bíró kamat-mentes köl­
csönben részesíti. Ezt az eszmét, illetve
lósitanf k 6tkeZÖ módon véljük megva-

vicMfiAw?.SÍ ?É61e^ össze=ét az illető tiszt­
viselő életbiztosítási kötvénynyel fedezné, az
államkincstár követelése tehát teljesen biz- 

volna. A felveendő összeg erejéig kö­
tött életbiztosítás után fizetne az illető tiszt­
viselő a biztosító intézetnek 15 évi időtar- 
ta™.ra .d76, százalékot, 20 évi időtartamra 
pedig 4 és fél százalékot. Eme idő letelte 
után az mtezet a fizetési előleget az állam 
fizetné^3 minden levonás nélkül vissza- 

Felmerült most már az a kérdés, hogy
flfíní 9 r m,,nő ^ arányban volna kölcsön 
adandó . Ez a kord es a leghelyesebben úgy 
volna megoldható, hogy a tisztviselők adós­
ságai pontosan megállapítván, a családos 
tisztviselők adósságaik törlesztésére bizonyos
té!f pfiífr0Zí>ttAku szerint kapnának fize­
tési előleget Az előleg nagyságának kulcsát
a gyermekek száma határozná meg úgy 
2 ejy;e^y gyermek után egy évi fizetés 

ha azonban ez az arány az 
igazolt adósság törlesztésére nem volna ele- 
?jn , ’ az esetben egy gyermek után is leg- 
foljebb két évi fizetésnek megfelelő előleg 
volna adandó. Szóval az első előleg enge-
vn nJtSen<á a ,meglevö gyermekek száma 
voma az irányadó. Ha tehát a tisztviselőnek 
kot gj érméké volna, két évi fizetését, ha
Mrnm Froito.vagy több gyermeke volna, 
három ovi fizetést kapna előlegképen.

A fizetési előleg az illető tisztviselő
öSfi! AFz1n an,nál az állampénztárnál 
(adóhivatalnál) volna folyósítandó, a hol

évre engedélyezendő Fes f! ldu alatt az időnként esedékes 
biztosítási dijakat a fizetésből mag a fizető 
állampénztár (adóhivatal) vonná le s tar­
taná vissza a biztosító intézet javára.
, . ,, \7, az aljárás az államkincsfárra újabb 
k'addf.nen? .to'f-’it s a számfejtő és a 
pénztárkezelő személyzet munkáját sem 
szaporítana nagyon, mert most is sok tiszt- 
Z™ ?nek van fizetési előlege, most is sokak 
fizetése van biróilag letiltva s köztudomású 

ho?y a tisztviselői egyletektől 
felvett kölcsönök után a havi törlesztési 
részleteket az illető tisztviselő fizetéséből 
szinten az adóhivatalok vonják le.

... azok az eszmék, a melyeket köz­
gyűlésünk magáévá tett.

Az állami tisztviselők országos egyesü­
lete folyó évi április hó 2-ik napján Buda­
pesten közgyűlést tart.

“jóltóítassaunk UCShSL*' »«W TMtVfak
szóm LzomÄ'i hí m fe etíe.jÍ5 raitfrák és tói és gyermek feléiig áruliáza

t“sunM ™*w»**tot**B szereznek Deíreown,"W, a ISmm,
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1Ü05 március 25. DEBRECZENI ÚJSÁG
Elhatároztuk tehát, hogy a fentebb is­

mertetett eszméket indítvány alakjába öntve, 
a központi vezetőség elő terjesztjük azzal, 
hogy indítványunkat a közgyűlésre tűzze ki 
tárgyalásul.

Ezek után azzal a kérőiemmel járu­
lunk a vidéki körökhöz, hogy a jelen kör­
levelünkben kifejtett elveket szintén vegye 
tárgyalás alá és az április hó 2-ára tűzött 
országos egyesületi közgyűlésre menő kép­
viselőit arra utasítsa, hogy a közgyűlésen 
kiküldöttünk által részletesen kifejtendő in­
dítványunkat pártolólag támogassa.

Országos érdekeket érint ez indítvány, 
hisszük és reméljük tehát, hogy kérelmünk 
pártolásra talál.

Kelt Debrecenben, 1905. évi március 
hó 21-én.
Az állami tisztviselők debreceni és hajdú- 

vármegyei vidéki körének nevében: 
Kazinczy Gábor, Harmath Gergely,

elnök. titkár.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Elnökválasztás a főiskolában. Ilyen 

címen e héten megírtuk, hogy a Joghallga­
tók Segítő Egyesületének elnökségében vál­
tozás állott be, amennyiben Soóky Jenő e 
tisztéről lemondott. Az igy megüresedett el­
nöki tisztet a joghallgatók tegnap délután 
töltötték be H. Kiss Pál főjegyző vezetése 
mellett tartott gyűlésen. Elnökké egyhangú­
lag Ilódy Béla joghallgatót választották 
meg, akinek az ifjúsági életben eddigi sze­
replése elég biztosítékot nyújt a tekintélyes 
ifjúsági egylet ügyeinek helyes vezetésére.

VIDÉK.
Elrabolt leányok.

— Saját tudósítónktól. —
Vasárnap délelőtt Csitár községbeli 

Vancsó István 14 éves Anna nevű leánya 
ős Kalina Márton Mariska nevű 15 éves 
leánya kimentek az erdőbe ibolyát szedni. 
Egyszerre nagy rémületükre két szálas ter­
metű cigánylegény állott meg előttük. A 
két leány, a mikor a cigányokat meglátták, 
ijedtükben mozdulni sem tudtak.

Ezt az alkalmat felhasználta a két ci­
gány, a leányokat felkapták és vitték ma­
gukkal az erdő belsejébe, hol a sátraik vol­
tak. A két leányt itt megkötözték, miután 
erőszakot követtek cl rajtuk, a kocsi aljába 
helyezték cl s azután felszedték a sátorfát 
és elhajtottak. A gyermekek szüleit este 
már nagy aggodalom fogta el a két leány 
elmaradása miatt. Mivel rosszat sejtettek, 
utánuk mentek az erdőbe, do a. leányokat 
már nem találták, csupán a eigánysátrak 
helyén az egyik kis leány kendőjét.

Az esetet azonnal közölték a csendőr- 
seggel, mely csakhamar megállapította, hogy 
a két leány a cigányok kezébe került. En­
nek az alapján indult meg a nyomozás és 
másnap este már sikerült is a tetteseket a 
lebotai határban levő Szurdok-vágásban meg­
lepni. A cigány karaván, mikor a csendőrök 
a leányokra nézve kérdést intéztek hozzá­
juk, égre-földre esküdöztek, hogy nem lát­
ták őket, de azért a csendőrök mind a ket­
tőt megtalálták a kocsik aljában.

A két elrabolt leányt a cigányok állí­
tólag el akarták adni Lipócon egy asszony- 
uak; a ki aztán, mint azt a cigányok beval­
lották, külföldre vitte volna őket. A rabló­
kat letartóztatták.

Öngyilkosság hagymázb.vn. Monos- 
lorpályiban Kontorné Bárdi Juliáma fiatal 
asszony éjjel felkelt s az udvaron levő

•kútba ugrott. Régóta feküdt hagymázban s 
valószínűleg lázas állapotban követte el 
végzetes tettét. A szobában rajta kivül csak 
férje volt, ki elaludt s midőn felébredt s a 
szomszédokkal az asszonyt megtalálták, az 
már halva volt. A jelekből Ítélve, órákig 
volt a vízben.

öngyilkosság a sir szélén. Valóság­
gal a sirja szélén botorkált már Patai Sán­
dor nagybaj omi gazda. A 63 esztendős atyafi 
évek óta betegeskedett s most már a végét 
járta. Az öreg tegnap hajnalban kilopódzott 
a házból, a hol a családja aludt, fölment a 
padlásra és fölakasztotta magát. Már kihűlt 
u teste, mire rátaláltak. Az öngyilkos leve- 
et hagyott hátra, amelyben azt irta, hogy 

betegen nem akar élni.
JFSrtönre ítélt végrehajtó. Kecske­

métről írják, hogy Kiss Mihály ceglédi bíró­
sági végrehajtót hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt hat hónapi börtönre és há­
rom évi hivatalvesztésre Ítélte az ottani tör­
vényszék.

Agyonvert vasutas. Magyar-Kanizsá- 
ról jelentik lapunknak : Bodnár Lajos sző- 
regi vasúti málházó tegnapelőtt éjjel egy 
korcsmában mulatott és éjfél felé haza indult. 
Alighogy kiment a korcsmából, többen meg­
támadták és mire segítség érkezett, Bodnár 
már borzalmasan meggyilkolva véresen fe­
küdt a földön. A gyilkosok elmenekültek.

A milliós városi kölcsön. Deb­
recen szerződést kötött az Osztrák 
Magyar Bankkal 17 milliós köl­
csönre.— Ennek első részletére: 
11 millió 300 koronára már meg 
is csinálták a kötelezvényt s azt a 
közgyűlés e hóban rendkívüli köz­
gyűlésen jóváhagyta. Tegnap érke­
zett vissza a minisztertől a köte­
lezvény, aki azt szintén jóváhagyta 
s igy az összeg folyósításának mi 
sem áll útjában.

ssrasLái.
Gábor diák.

(A Telegdy-féle pályadijjal jutalmazott 3 fel- 
vonásos dráma. Irta : Vályi Nagy Gusztáv. 
Először játszták a debreceni színházban teg­

nap este.)

A VÁROSHÁZÁBÓL
Kiegészítendő városi bizottságok.

Debrecen város egy bizottságot küldött ki a 
Hortobágy kihasználása tárgyában. E bizott­
ságnak 2 tagja elhunyt. E tagok helyett a 
közgyűlés fog legközelebb újakat választani. 
Ugyancsak megüresedett a siketnéma iskola 
3 igazgatósági tagsága is. Ezek helyett is 
az e havi közgyűlésen fognak újakat vá­
lasztani.

Városi közgyűlés. E hó 30-án 
lesz a városi közgyűlés, a melynek 
tárgysorozatát most készítik elő 
nagy buzgósággal a városházán. E 
közgyűlésen töltik bo a 3 megüre- ! 
sodett fogalmazói állást s az eset- ! 
leg megüresedő helyeket. Névsze- j 
rinti szavazás lesz a Csokonai szülő­
háza megvétele tárgyában s újabb 
határidőt tűznek ki a Hortobágy 
ki hasznosítása ügyében is, miután

gyalásr
nyugdíjazást tárgyalnak s határoz­
nak abban a tárgyban, hogy mi­
lyen adományt tegyen a város az 
urkoesis verseny dijaira s mily 
összeggel járuljon hozzá a főisko­
lai ifjúság zászlóavató ünnepsé­
geihez.

A Homokkertiek kérelme. A Ho­
mokkerti lakosok azt kérték a várostól, 
hogy a HomokKcrtbe vezető főutat szélesit- 
tesse ki a város a kivánalmaknak, a lénye­
gesen megváltozott forgalomnak megfelelően. 
Ez azonban nagy kiadásokat róna a városra, 
amelynek tanácsa úgy határozott, hogy csak 
az esetben hajlandó az utat kibővíteni, ha 
az ottani lakosok hozzájárulnak a munka 
költségeihez. Ezt a határozatot a homok­
kerti kérvényezők megfelebbezték s az most 
az e havi rendes közgyűlésen kerül tárgya­
lás alá.

A Gábor diák méltán nyerte meg a 
Telegdi-dijat: a tegnap esti bemutató után 
ez a meggyőződés érlelődött meg mindenki- 
ben, a ki végignézte a Vályi Nagy Gusztáv 
drámájának előadását. A színház teljesen 
megtelt közönséggel, mely valóságos ünnepi 
estévé avatta fel ezt a bemutató előadást 
Szakadatlan tüntetések sorozata volt külön­
ben is ez az est; nyiltszini tapsok minden 
felvonásban, a szerzőt számtalanszor a lám­
pák elé hívták s rengeteg értékes ajándék­
kal halmozták el.

A dráma j-övid meséje a következő: 
Debrecen városát sarcolja a török basa. A 
váltságdíjjal sem elégszik meg, hanem kö­
veteli Dobozi főbíró szép leányát, Máriát a 
háreme számára. Az örökké alkudozó, kal- 
márlelkü debreceniek már ezt a feltételt is 
teljesítenék, de a főbíró és Gábor diák ellen­
zik ezt teljes erejükből. Gábor, aki Heidel- 
bergből jött haza és telítve van hazája meg­
mentésének eszméjével, harcra hívja a deb­
recenieket. A mi civitásunk azonban min­
dig inkább űzette a sarcot, csakhogy no 
kelljen harcolnia. Most is úgy történik és a 
diák szavai pusztába hangzanak. Gábor ek­
kor, hogy menyasszonya a szép Mária ne 
lehessen a Szejdi pasáé, elhatározza, hogy 
inkább megöli imádottját. A véletlen ám, 
mit a pasa ravaszsága is elősegít, más ered­
ményt hoz: Gábor Mária helyett a pasa első 
háremhölgyét, a szép Szulejkát öli meg. 
Szejdi ekkor vad haragra gyűl és leszúrja 
Gábor diákot.

A dráma tárgya tehát nem világren­
gető, de bennünket, debrecenieket annál is 
inkább érdoklő, mert a város hagyományos 
gyáva politikájának hűséges rajzát adja az 
egész hódoltság idejére. Nem is dagaszthat­
ták a szerző keblét olyan vágyak, hogy eb­
ből az epizód-anyagból tragikus magvakat 
szemezzen ki. Gyönyörűségesen csengő lira 
ez az egész színpadi költemény. A stílusa 
itt-ott mintaszerűen szép és erővel teljes : 
verselése mindenütt tiszta; szerelmi beszó­
láséi szépek, a hol a haza sorsáról van sz<\ 
igaz őszinteséggel, fájdalmas keserűséggé 
szólal meg a honfibú; az emberek, kik előt­
tünk állnak, gondolkozni is tudnak és nem 
fecsegnek. Kis tükre ime ez volna a dráma 
jellemének. A legszebb részek: Zulejka ke­
leti regepéldája, Gábor és Mária második­
felvonásbeli bucsuzása, a diákok jele­
nése stb.

A közönség, megírtuk már fentebb, 
melegen ünnepelte a szerzőt s a szereplőket. 
Palágyi vezette a darabot; Gábor diákját 
csak dicséret illetheti, gáncs nem. Sok he­
lyen teljes művészi képességeit tárta elénk* 
mit az utóbbi időben ritkán tett meg. Kívüle 
Menszáros Margit s Hahnel Aranka játszták 
mintaszerűen. A közönség nyílt színen tap­
solta s virágadományokkal halmozta el őket.

Tolnai Dánii Debreczen legnagyobb 
cipőártaháza, piac­
utca 49. szám alatt, a 

oosiával szemben.

elegánsCzipőáruim előnyei, hogy viseletnél megtartják 
eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen meg­
bízhatók tartósságukban. Az árak oly méltányosak, 
hogy • versenbárkivel szemben is felveszem.



DEBREECZHNI UJßAO
« I -iflA/yp/i n Reejdi pasa szerepében adott 
111 j vészit. kifogástalant. Csiky Lászlót is 
ón i műnk re voll látni s hallani, aminthogy 
joicsőcn hatott meg mindenkit a Faragó 
keresetlen egyszerűségű beszéde is. Áltahi- 
nan minden tekintetben jó volt az előadás; 
a rendezés gondossága is elismerést érde­
mel. A közönségnek tetszett a darab s tet­
szett az, hogy egy fiatal tehetségnek első 
színpadi beköszöntését jókedvű tapssal, me- 
i0S üdvözléssel viszonozhatta. Ezüst koszo- 
rnt és habért is nyújtott neki tisztelőinek 
serege. fe. zj

Színházi hirok. Ma, szombaton kerül 
másodszor színre Vályi Nagy Gusztáv 8 fel- 
vonásos drámája a rGábor diák“. Hétfőn 
lesz a bemutatója Lehár Ferenc 8 felvoná- 
sos operett]ónok a ..Mulató istenek“-nck. Az 
operett főbb szerepeit Sugár Aranka, Kré­
memé Lili, Püspöki Rózsi, Mezei Andor, 
Csortos Gyula, Jvrémer Jenő, Irányi Antal 
es tiüRtógyi Aladár játszók. A „Rátartós ki- j 
rálykisasszony“ című 8 felvonásos operett 
zongora próbái megkezdődtek.

1905 március 26.
Ignác prédikál, háromnegyed 11 órakor á 

! Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
I jönnek szentmisére, melvet Molnár K. Dezső 
I igazgató végez, fél 12 órakor misézik 
I ^zabó István, délután 3 órakor lytánia és 
I rózsafüzér — Vasárnap reggel 6 órakor mi- 
! sézik Mellau István, 7 órakor Szabó István 

a 8 órai misét egyik kegyesrendi tanár 
j mondja a főgymn. növendékei részére 9 
I órakor az ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka 
I Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébá- 
! nos segédlettel, utána ugyanő prédikál, há­

romnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az 
elenn iskolák növendékei jönnek szentmi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végez, féJ 12 órakor misézik Nyári Ignác,

I délután fel 8 órakor Nyári Ignác keresztény 
tanítást tart, 3 órakor keresztuti ájtatosság 

I és rozsafüzér.
*„Bakonyi Samu a király ebéd- 

jén. () felsége a király ma délután
í i m Al 11 /I TT« « L £ J * i t 1 1

A «János vitás; Aradon szenzációs
sikert aratott, a mi ZiJahy Gyula, a jövendő 
debreceni igazgató bőkezűségének és Zih- 
hyné Sínghoffer Vilma kiváló művészetének 
tulajdonítható. Az „Aradi Közlöny" két 
dasábon keresztül dicsőíti a sikert és többek 
közt igy ír: Az a pazar fény, a melylyel a 
színház, igazgatósága ezt a darabot színre 
hozta, persze növelte hatását. A pompás 
kosztümök és gyönyörű díszletek, a melyek 
az ügyes rendezésben kellőkép érvényesül­
je megkapó látványt nyújtottak és való­
ba1 bámulatra ragadták a közönséget. 
Zilahy Gyuiánó ma legfényesebb sikereinek 
egyikét aratta. Ami biíbáj a Kukorica Jancsi 
mesebeli délceg alakjában van, azt megtíz­
szerezve varázsolta ma elénk; ami rnagya- 
rosság a tetteiből, mozdulataiból, szavából 
árad, azt, mind kifejezte az ő játéka s ami 
szeppöJ, lelkesítővel ezt a szerepet a szerzők 
lan láziája felruházta, azt mind elénk tárta 
az ü mai alakítása. Melegen, érzéssel ját­
szott, elragadóan énekelt és kosztümjeinek 
pazar pompájában igazán a regék világát 
elevenítette meg. A hálás közönség lelkes 
elismeréssel adózott neki és gyakorta felzugó 
tapssal fejezte ki elragadtatását. Az első 
felvonás után a bokréták, babér- és pálma­
ágak egész özönével kedveskedtek neki 
lluska szerepét Fóthy Frida játszotta szende 
bajjal 6h mégis kifejező erővel. Enyelgései- 
bon az ifjúság minden derűje csillogott, 
bánatában a szív minden gyötrelmét meg­
nyilatkoztatta. Méltó partnere volt Zilahy- 
nónak és jelentékeny rész illeti meg őt is a 
rnai est sikerében. A többi szereplőkről is a 
legmelegebben emlékeznek meg a többi 
icipoJv ÍS.

„„„ A „Szinháei Újság“ minden darab 
szövegét és szinkpját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

Kifog-á-staian szabású fehér óo szí­
nes férfidivat ingek darabja 4—5 és 6
korona a legnagyobb választókban Fekete 
Jakab un divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

Y --- —» M wij iua UGlutttU
ismét udvari ebédet ad a budai 

! varban. A meghívottak javarészét 
I ellenzéki képviselők alkotják, a 
I ki ív ezelőtt ritkán otkeztek a király 
asztalánál. A hírből bennünket, deb­
recenieket az érdekel különösebben, 
hogy a meghívottak sorában ott van 
dr. Bakonyi Samu, Debrecen II. ke­
rületének képviselője is.

* Magyar név. Kiskorú Katz Zoltán 
nyíregyházi joghallgató belügyminiszteri en- 
gedélylyel Nyiri-re magyarosította novét.

* Csokonai-emlékttnnep »Budapas-
ten. Csokonairól cl lehet mondani, hogy 
alakja és nagyságának kultusza egyre nő 
az irodalomtörténetben. Most pedig, a mi 
V itezünk halálának százados évfordulóján 
igazán óriási lendületet nyert ez a kultusz! 
Az ország minden részén megünnepelték 
már s meg fogják ezután ünnepelni a szá­
zadik esztendőt, irodalmi körök s magán­
egyesületek egyaránt. Ma este a budapesti 
egyetemi ifjúság Szent Imre-köre tart fé­
ny?,8 műsorral emlékünnepet, melyet tisztán 
a Csokonai emlékének szentel. Mindezen 
ünnepségekre a hivatalos debreceni ünnep 

rátenni a koronát. Ez az ünnep má­
jusban lesz, nehány hét múlva tehát s iga- 

fsod“s dolog, ha az országos ünnep 
előkészületeivel ma is ott tartunk Debrooen- 
ben a hol január elején jártunk. Halogat a 
Csokonai-kor is, hogy miért, azt csak ő 
tudná megmondani.
1 • . Temetés. Popper Dávid hirlapkiadó- 
Ä tisztviselőt, volt hírlapírót tegnap 
délelőtt helyezték örök nyugalomra a Deák- 
b erenc-utcai izraelita sirkerlben. A derék 
Ít 1.41 korán, ^ ^ves korában hunyt el. 
Halála széles körben keltett részvétet.

CJB0JHSÁ60X.
Gyümölcsoltó Eoldogaäszoav. Mi

Gyümölcsoltó Boldogasszony napján a róni 
kath. templomban a következő sorrendben 
1.irtatnak meg a? istentiszteletek : Révvel fi 
órakor misézi k Ny ári Ignác, 7 órakor Kam- 
piül József a 8 órai misét egy kegyesrendi 
tanár monoin n lőgvmn. növendékek ré-
SÄL!1*.»“

Március 15-diki istentisztelet 
Kairóban. Dr. Krausz Vilmosnak, 
a debrooeni zsidóhitközség1 főrabbi­
jának egy igazán nemes és haza- 
fias fényéről érkezik hir hozzánk. 
A főrabbi most tudvalevőleg útban 

, vnn ,a Szentföld felé, hová nagyobb 
utazó társasággal együtt m§gy. A

dr
non

larsaság március 14-én erkezett 
meg Kairóba, Egyptoai fővárosába, 
s két napig időzött ott. Március 
L>-en reggel a kis csapat izraelita 
vallasu tagjai istentiszteletre gyűl­
tek össze a kairói izraelita tem- 
plomban, hol Krausz dr. mondott 
prédikációt A szónoklat alapigéje 

„ wö./i'A- T uuuupuiyus nagymisét I j)avid királynak egyik zsoltára«ssírx&mm* rwtffe -5
IS

& olcsón
csaki-

bírja eloltani a mi hazaszeretetün- 
ket.^ A főrabbi beszéde a március 
15-enek dicsőítése volt elejétől vé­
gig s a messze Afrikában össze­
verődött társaság áhitatos fioTe, 
lemmel hallgatta a hazafiságtól 
duzzadó szónoklatot, mely a távol 
idegenből uleringatta mindnyájukat 
«a hazai földre, hol az egész ország 
ünnepet ült. Az istentiszteleten kiE 
lönben a kairói zsidóság tekintélyes 
fórfiai is jelen voltak. J

* A kisvasút uj sínpárjai. A helvi- 
vasut Deák Ferenc-utcai uj sínpárjának 
lerakását ma befejezik a munkások s azután 
nyomban hozzálátnak az Egymalom-uteai 
sínpár lerakásához A Deák Ferenc-uteaí 
vonal hivatalos kipróbálása már a jövő 
héten végbe megy. J
_. * ,A Szent-László-dalegylet választ­
mányi tagjait értesíti az elnökség, hogy a 
választmány holnap, vasárnap délelőtt 10

, 1°L \ ¥yó üg^ek °bntózése céljából, a 
szokott helyen, ülést tart. J

, * UJ gyáryállalat Debrecenben.
IJebiecen gyáripara ismét egy uj 
vállalattal izmosodott. Mint teljesen 
hiteles helyről értesülünk ugyanis 
tegnap délután Debrecen székhely- 
lyel egy krumplikeményitő, dextrin 
SzlvuPjl rmány-gyár alakult
xneg, 200,000 korona alaptőkével A 
részvénytársasági alapon álló uj 
gyáryállalat több száz munkáskéz- 

kenyeret adni. Az alapítók 
kebelükből már bizottságot küldtek 
ki, amelynek az lesz a feladata 
hogy megszerkeszsze a felhívást és 
kibocsássa a részvényeket. A gyár- 
vállalati részvénytársaság elnöke 
hír szerint Szunyogh Sándor lesz, 
az Ipar- és Kereskedelmi Bank el­
nökigazgatója.

* Tücsök János meghalt. A szeren­
csétlen véget ért Tücsök János VH-ik gim- 
í1“zí6,ta’ a kl. a napokban kapott helyet a 
kdzkórház elmegyógyosztályán, f. hó 23-án 
reggel 5 órakor ott meghalt. Temetése ma
fi "ax V Ui" órakor f°8 Végbemenni a köz­
kórház halottas kamrájából a Péterfia-utcai 
temetőbe.
I ä a r^lhíYás/ A katonai és nevelő és 
képző intézetbe felvétel végett pályázatra.
A m. kir. honvédelmi miniszter a fiumei 
hadtengerészeti akadémiában, a katonatiszti 
árva fiuk és leányok nevelőintézetében, a 
katonai reáliskolában, a két katonai akadé­
miában és a katonatiszti leányok nevelőin- 
tezeteibon az 1905—190(1. tanévre betöltendő 
magán, közös és magyar állami alapítványi 
helyek elnyerése céljából a „Pályázati hir­
detményeket a városi tanácshoz megkül- 
dötte. A városi tanács, tekintettel az első 
tanulmányokra és az életkorra, a katonatiszti 
arva fiuk és leányok növelő intézetébe, va­
lamint a katona alreáliskolába leendő fel- 
vóte re vonatkozó hirdetményeket az elemi 
iskolák felügyeletével megbízott felekezeti 
hatóságokhoz, a többi hirdetményeket pedig 
a helybeli középiskolák (ev. ref. és róm. kath. 
főgymnásium, állami főreáliskola és keres­
kedelmi akadémia) igazgatóságához tette át 
o y kérelemmel, hogy azt a hatóságuk alatt 
álló iskolák növendékei között hirdessék ki.
A jelzett helyeken tehát a hirdetmények 
megtekinthetők. Egyidejűleg a tanács intéz­
kedett az iránt is, hogy a pályázati hirdet­
mények a városháznál is a katonai és illet, 
ügyosztálynak az emeleten 19. sz. a. levő 
hivatalos helyiségében naponta a hivatalos

sálálfsic Ede cégnél lehet venni!
Debrmea, Haoz-uíoza 23., ktstemplommal szemben
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órák alatt megtekinthetők legyenek, hol úgy 
a pályázó ifjak, mint a szülők (gyámok) 
minden irányban nyerhetnek útbaigazítást 
ós felvilágosítást. A hadsereg nevelő és 
képzőintézeteiben a pályázati véghatáridő 
május 15-ik, a fiumei had tengerészeti aka­
démiában Julius hó 81-ik napja. A közös­
hadseregbeli és honvéd hadapród iskolákba, 
valamint a honvédségi Ludovika-akadémiá- 
ban leendő felvételre még pályázat nem hir- 
dettetett, ha a hirdetmény leérkezik, arról a 
közönség azonnal értesittetik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Úszó Bálintné 
ref. 68 éves, Kiss Eszter ref. 29 éves, Burai 
Imre r. k. 10 hónapos, Bállá László ref. 4 
éves, Géder Andrásné ref. 79 éves.

* Kossuth Lajos emlékezete a 
főiskolában. A mint értesülünk, a 
„Magyar Irodalmi Ónképző Társa­
ság“ ma este diszgyülés keretében 
áldoz Kossuth Lajos emlékének. A 
diszgyülés műsora a következő : 
1. Emlékbeszéd, tartja Kovács Já­
nos. 2. „Kossuth üzenete“, irta és 
felolvassa Kiss Endre joghallgató. 
3. Felolvasás, tartja Deák Ferenc 
joghallgató. 4. Komoly szavalat, 
előadja B. Kiss Pál joghallgató. A 
társaság vezetősége az érdeklődőket 
ezen a helyen hívja meg. A disz­
gyülés kezdete este 7 és fél óra, 
hely az akadémia V. számú keteti 
termo (I. emelet), feljárás a Dara­
bos-utca felől eső kapun.

* Esküvő. Dankó Béla, széles körben 
előnyösen ismert ifjú, a Dankó-féle temetk. 
intézet tulajdonosa, ma délután esküszik 
örök hűséget Nagy József polgártársunk 
kedves, szeretetreméltó leányának Erzsikének.

* Vas- és fémmunkások gyűlése.
Vasárnap délután az Otthon-féle helyiség­
ben a vas- és fémmunkások gyűlést tarta­
nak. A gyűlés délután 8 órakor kezdődik. 
Tárgya: a munkások gazdasági és politikai 
helyzete, a szövetkezés célja.

* Rendkívüli megyei közgyű­
lés. Hajduvármegye törvényható­
sági bizottsága a jövő április hó 
3-án rendkívüli közgyűlést tart, a 
melynek főtárgya lesz a h.-böször­
ményi városháza ellen beadott fel­
lebbezés. Az építkezést ugyanis a 
város nem a legelőnyösebb ajánlat­
tevőnek : Berger Jenőnek adta ki. 
Berger Jenő hívei azután a hatá­
rozatot megfelebbeztók a közgyűlés­
hez. A rendkívüli közgyűlésnek 
több más apróbb tárgya is lesz.

* Zár alá vett körzetek. Újabban 
Hosszú Vazul állami állatorvos jelentésére, 
Hl-ik és V-ik állategészségi körzeteket zár 
alá vették a lóriih nagymérvű fellépése miatt.

* Telegdy József emléke. Tegnap 
volt. Telegdy József halálának évfordulója, a 
kinek emlékét szépen ünnepelte meg a Cso- 
k (mai-kör, Debrecen toll forgató világa és a 
debreceni színház tagjai. Telegdy József 
volt az, aki alapítványt tett, melyből 4 
évenként pálvadijon érdemes színdarabokat 
jutalmaz a Csokonai-kör. Az idén a 800 
koronás dijat megosztották két pályamunka 
közt s a két szerző egymással! megegyezése 
v• az örökhagyó tegnapi évfordulóján a

&iyi A agy Gusztáv szép sikert aratott, da- 
r -ía került színre, melynek előadása után 
ugyancsak az örökhagyó rendelkezéséből fo- 
\olag megvendégelték a karszemélyzetet is.

1 agy társaság vett részt a banketten, me- 
ven az első felköszöntői Kom lossy Artur 

mondta az elhunyt mű barát emlékére s a
e/egf/v._család élő tagjaira. Ezután dok­

tor I adós János éltette Vályi Nagt Gusztávot. 
a tegnapi pákán ver <« munka szerzőjét

Király Gyula a jelenlevő hölgyeket éltette, 
ilr. Kardos Albert pedig Szathmáry Zoltánt, 
az „ Enyingi Török Bálint" szerzőjét, a ki a 
pályadij leiét kapta s a kinek darabja az 
őszszel aratott szép sikert színházunkban. 
Sebestyén Géza a pályabirákat: dr. Kardos 
Albertet, Szuvay Gyulát, dr. Ferenozy Gyu­
lát, Géressy Kálmánt éltette, Vályi Nagy 
Gusztáv pedig két elmés pohárköszöntőt is 
mondott, a színtársulat tagjait és a Cso­
konaikor vezetőségét éltetve!

* A Hortobágy sáskái. Hiva­
talos értesítésben olvassuk, hogy a 
Hortobágyon fellépett marokkói 
sáska kiirtása dolgában Tallián mi­
niszter most adott megbízást Jablo- 
novszky Józsefnek, a magyar kir. 
rovartani állomás vezetőjének. — 
Jablonovszky a jövő hét során Deb­
recenbe jön s a tanács tagjaival 
megbeszéli a sáskapusztitás módo­
zatait. A szomszéd megyéktől kért 
hozzájárulás tárgyában e várme­
gyék törvény hatóságai szintén a 
közeli napokban hoznak határozatot.

* Az Angeloíti-féle mulató, mely
iránt a közönség a múlt nyáron élénk ér­
deklődést tanúsított, Angelottiné vezetése 
alatt újra meg fog nyílni. Angelottiné, a ki 
most szerződtetési körúton van, engedélyt 
kért és kapott is a működésre. Előadásait 
május hó 20-án megkezdi.

* Elhunyt ifjú. Egy jobb sorsra 
érdemes, sok keserű csapással súj­
tott polgárasszonyt ismét tragikus 
csapás ért. Özv. Szőllőssyné ez, a 
debreceni szinház ruhatárosnéja, a 
ki közel 20 éve szolgálja már mint 
színházi alkalmazott a debreceni 
közönséget.. Fia Szőllőssy Albert, a 
debreceni kereskedő ifjúság egyik 
volt rokonszenves tagja. igazán 
gyerekes okok miatt saját élete 
ellen tört. Tegnap azután az ön­
gyilkos ifjú meghalt a kórházban, 
mély gyászba, majdnem a kétség- 
beesésbe borítva bánatos anyját, a 
kinek férje is tragikusan múlt ki. 
Az ifjú temetése \ asárnap délelőtt 
fél 11 órakor lesz.

* Galambtolvaj ok. Két fiatal suhanó
gyerek szemet vetett a Libándi András szép 
galambjaira. Nagyon szerelték volna a ma- 
,guk részére megszerezni, úgy pénz nélkül. 
Ólálkodtak is sokat a ház előtt, inig tegnap 
sikerült is a két suhancnak egy-egy fajga­
lambot ellopni. A galamboknak kicsit drága 
lesz az ára.

* Sikkasztó paplanos. Húsz da­
rab paplan elkészítéséhez való anya­
got adott át Reich Sámuel szobosz- 
lói lakos Garai Antal helybeli pap­
lan készítőnek, hogy azokat elké­
szítse. Garai a megbízást elvállalta 
ugyan, de nem teljesítette. A rábí­
zott s hetvenöt korona értékű anya­
got eladta, az árát elköltötte s meg­
szökött a város területéről. Reich 
sikkasztásért vádat emelt ellene a 
bűnügyi osztálynál, hol a szökés­
ben levő Garai ellen megindították 
a vizsgálatot.

* Megtámadott iparos segédek. Re
szegi István festő-segédet tegnapelőtt éjjel 
nem a vele mulatók, hanem mások, iparos 
társai támadták meg. Előadása szerint éjjel, 
mikor hazafelé tartott, Varga Pétét és társai 
rárontottak, a fejét összeverték a karján 
két helyen erős szúrást ejtettek ámad-4 . 
ellen a rendőrség folyamatba tette a vtzs 
gólütőt

* Betörők a padláson. Ismeretlen 
tolvajok tegnap éjjel a bábaképző-intézet 
padlásán egy ládát feltörtek s azt. kifosztot­
ták. A láda Széli Géza Teleki-utca 77. sz. 
alatti lakos tulajdona volt, a ki e miatt 10 
korona kárt szenvedett. A ládában külön­
féle ács-szerszámok voltak.

* Dobreeen város gazdasági egy­
lete a jövő április hó 9-én d. e. 10 órakor 
a városháza nagy tanácstermében tartja ren­
des évi közgyűlését, a melyen a múlt évi 
működésről számolnak el. Ezt megelőzőleg 
9 órakor választmányi ülés lesz.

* Összeesett az utcán. Tegnap dél­
után a városháza előtt Tóth Lajos Garai- 
utcai lakos hirtelen rosszul lett s összeesett. 
Beszállították a kórházba. Tóth Lajos szív­
bajos, akit már több Ízben érte utói az utcán 
betegsége.

* Adomá-nyok. A siketnémák javára 
a következő adományokat vettem és nyug­
tázom köszönettel: Nyergesujfalu községe 1 
kor., Nyirlugos község 50 fillér, Felsősza' 
bolcsi egyházmegye 40 kor., Parasznya köz­
ség 2 kor., Öcsöd község 3 kor., Ofutak 
község 2 kor., Nagy kunmadaras! ev. ref. 
egyház 2 kor., Debreceni helyi vasút részv. 
társaság 30 kor., Hajduvármegye 400 kor., 
Dávidházy Sándor vármegyei aljegyző hiva­
talában levő persely 6 korona 32 fillér, 
Schenk Adolf Lédec 2 korona, Magyar kir. 
bányaigazgatóság Selmecbánya 5 kor. Ftileky 
Pál egyesületi pénztáros.

* Vasárnap a Dréher- sörcsarnok­
ban Bak-sör csapolás, Korona a Pilseni-sör. 
Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frank­
furti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott 
különlegességek. Martinkai bor, literje 30 
krajcár. Rizling különlegesség. Este Kiss 
Béla zeneestélye.

* Dioráma. Nem gondolná az ember, 
mily érdekes látományosságban gyönyörköd­
hetik még pár napig a Piac-utcai volt László- 
féle üzletben, hol a legszebb tájképek ere­
deti felvételei plasztikusan és természetes 
nagyságban tűnnek a lencsék mögött az 
ember elé. Ma Görögország remek szép vi­
dékei láthatók, mely bennünket magyarokat 
azért érdekel leginkább, mert láthatjuk bol­
dogult királynénk kedvenc tartózkodási he­
lyét : korfui, remek szép villájával.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképktálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Legdivatosabb perforált és francia levélpapí­
rok, virág- vs tájkópfestő-minták egyedüli nagy 
választékban, feltűnő olcsó árakban, helyi és alkalmi 
képes lapok nagybani eladása Pongráoz Géza papir- 
raktárában, Dobreeen.

* Eladó kert. A Séta-kertben a leg­
szebb fekvésű helyen, a helyi-vasút feltéte­
les megálló helyével szemben, a Simonyi-ut 
felől, 12 öl szélességben paszatuti ,és más 
nemesebb szőlővel beültetve eladó. Értekez­
hetni Ormós Gábor tulajdonossal, Batthyány- 
utcu 16., hátul az udvarban.

* Harisnya-különlegességek kiállítása és vására 
megnyílt Barthánál; ugyanott illatszer, szappan, 
toilotte-cikkck, övök, arcfátylak, kézitáskák legolcsób­
ban beszerezhetők. Szabolt árak. Tisztviselőknek 5 
százalék engedmény.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józef cégnél Kossuth-utea 4. sz.

TÁVIRATOK.
Az orosz forradalom.

Titusz, márc. 23. A kutái kor­
mányzóságban az ostromállapotot 
kihirde1!' k.

Pi' < t ár március 23. „Russe- 
!touri >go“ iUetekes oldalról ér*
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tesül, hogy a hadügyminiszter le­
mond állasáról. Utódjául Komarow 
V8gy irodai ónöko Rüdiger vagy 
f olivanow tábornok van kiszemelve.

Pétevvár, márc. 28. A sajtóbi­
zottság^ az összes könyvek előzetes 
cenzúrájának megszüntetését hatá­rozta el.

A román válaszfelirat.
Bukarest, március 24. A kamara 97 

szóval ot oJlenében elfogadta a trónbeszédre 
adott válaszíeliratot.

A Sully katasztrófája.
Páns, március 24. A Sully“ 

nova hajó, mely a Holog öbölben 
hajótörést szenvedett, valószínűié«- 
odaveszett, mert az a dán társulat, 
mely a hajó megmentésével fog­
lalkozott, beszüntette a munkát.

Az uj orosz kölcsön.
Pétervár, március 24. Ma Írták alá az 

orosz bankokkal ideiglenesen kötött szerző­
it,» tervezett 5 százalékos 200 millió 
rubeles be ső kölcsön 150 milliójának áten-
^ /“i/ kibocsátási árfolyamot
90 százalékban állapították meg.

a válságos helyzet megoldását. Az 
értekezleten jelenlevő negyvenkét 
szabadéi v üpárti képviselő kötelező 
nyilatkozatot irt ala9 bogy inparla­
mentáris kormány kinevezése ese­
tén mindannyian kilépnek a sza- 
badelvüpártból.

A jelenlevő szabadelvüpárti kép- 
vtseíok megvoltak és megvannak 
győződve arról, hogy számuk meg­
szaporodik s ha az alkotmány biz­
tosítékaira teljes garanciát' nem 
nyithatna az uj kormány, leg­
alább nyolcvan szabadelvű párti 
képviselő hagyja oda a Lloyd- 
k lu bot. J

TŐRFÉBTKBZÉS.

A kibontakozás felé.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 24.
A mai nap a pártok, tárgyalá- 

80f’, eszmecserék nagy napja volt s 
a keso esti órákban olyan esemé­
nyekről vettek tudomást a politikai 
elet szereplő férfiai, a melyekből a 
gyorsabb kibontakozás lehetősége 
csillám ük fel.

Újabb kihallgatások.
Annyi bizonyos, hogy holnap, 

holnapután újra kihallgatások lesz- 
nek a kiráJyná! s hogy ő felsége 
ezúttal több vezérlő politikust hall­
gat meg.

Jól informált körökben például 
biztosra veszik a Széli Kálmán ki 
hallgatásai, a mely audienciái ól erő­
sen hiszik hogy közelebb vezet a 
k I bont a k ozásh oz.

A képviselóház elnöksége a 
királynál.

... Justh Gyula, a képviselőház el- 
no., , F13, visszaérkezett olaszországi 
útjáról A délelőtt folyamán képvi­
selőházi ügyeket intézett el, azután 
kérdést intézett a kabinetirodához, 
hogy 0 felsége a király, - akinél 
a Ház elnöksége még nem tisztel­
sz/ - mikor fogadja az u j el­
nökségét.

A kabinetirodától rövid idő alatt 
megkapta a választ, hogy az elnök-
"P* ”, feiere .» khúiy március 
w (~en délelőtt 11 őreikor lőg'Rdjh.

A szabadelviipárt megmozdult.
A politikai parik örökben ma 

este nyüzsgő élet uralkodott, ahol 
élénkén pertraktálták a nap esemé- 

F?/01' hire jött egy szigorúan 
zártkörű értekezletnek, amelyet sza­
badelv üppvti képviselők a' Szent- 
ivanyi Árpád elnöklőié alatt tar­
tottak meg.

A tanácskozás eredménye szin­
ten olyan, n moly közelebb hozza

,,,. § Kinevezés. Bernáth Elemér itélő- 
tábLu elnök Krétán Sándor szatmári tör­
vényszéki díjtalan joggyakornokot segélydi- 
Jas joggyakornokká nevezte ki.

§ Csőd Balmazújvároson. A debre­
ceni törvényszék Steiner Lipót balmazujvá- 
rosi kereskedő vagyonára csődöt nyitott, 
lomegbiztos dr. Üdényi Nándor albiró, 
tomeggondnok dr. Kemény Viktor ügyvéd 
helyettese dr. Olchváry László ügyvéd. A 
követelések május 2-ig jelenthetők be; fel- 
szamoiasi tárgyalás május 18-án lesz, a 
csőd választmány május 21-én alakul meg.

rr § Zsigmond Sándor ügye.
,,,njl}n,n József középponti vizs­

gálóbíró most fejezte be a Zsigmond 
Sándor-fele sikkasztási ügy vizsgála­
tát. Az előkészítő eljárásnak e része 
azért vált ilyen hosszadalmassá, 
mert az egyházmegye feljelentésén 
kívül utólag még két más feljelentés 
érkézéit a vizsgálóbirósághoz. Hoff- 
maü,n , b/° # a vizsgálati iratokat 
most tette at a kir. ügyészséghez, 
mely előreláthatóan 2—3 hét alatt 
elkészíti a vádiratot, a bűnügyet 
tehat mar valószínűleg május közé­
pén letárgyalhatja a törvényszék.

egynémely tagja még most is sínyli az Hm 
ség és fojtó füst okozta rosszullétet J d* 

Hajdinyák György cipészmesternél ütött 
ki a tűz ej fel után egy órakor. A tüzet áll 
tolag az okozta volna, hogy Borbély Ján0' 
inas vízért ment be a másik szobába thni 
a sok cipő bőr és cipészkellék felraktározvi 
volt. Gyertyát gyújtott odabenn és félálom 
ban nem volt eleg óvatos, hogy jól vigyáz
zon a felhalmozott gyúlékony anyagra Va' 
lami nehezen éghető tárgy szikrát kapott és 
csak bizonyos idő után terjedt lánggal a
Sró UiZet CigelOSZOn Cgy véíetlenük arra 
járó fiatal ember pillantotta meg, alig né 
hány perccel egy óra után. g e

,i, fiatalember felzörgette a lakást, de 
senkitől választ nem kapott. Gondolta, hogy 
valami baj történhetett odabenn és azért 
elszántán beugrott az ablakon át a szobába 
a hol a vastag füst alélttá tette az alvókat’ 
Lgycnkint nyalábra fogta őket és vitte ki-" 
fém az utcára, a hol a tökéletlenül felöltö- 

embereket lefektette a hideg földre, fö- 
lejuk terítve a télikabátját. Időközben a járőr 
is figyelmes lett a mindinkább magasabbra 
csapó lángokra és a rendőri és 'csendőri 
inspekcmt buvta oda. A csendőrök a rend 
őrökké vállvetve dolgoztak a füstben, hogy 
legalább a környékbeli házakat mentsék 
meg, a melyeknek lakóit felkeltették. Ezek 
gondjukba vették a Hajdinyák-családot, el­
vittek őket egy másik utcában levő házba 
hogy a puszta földön való fekvés által meg 
ne betegedjenek. h

A tüzet sikerült két órai megfeszített 
munka után lelohasztani, de a családnak 
több tagja meg mos is sínyli a kábító füst 
cs a hidegen való fekvés borzalmait és fél­
ből tan fekszenek.

§ Gondnokság. A debreceni törvény- 
szek Kovács Juliánná debreceni napszámos-
helyczt™ebet0gSég miatt &ondnokség alá

^ esztike. Az esztike (ösztöke) 
kezd divatos sértőeszközzé válni a nép 
embereinél. Ha statisztikát állítanánk össze 
a legutóbbi testisértések eszközeiről, a na- 
gyo nnk hányadot mindenesetre az esztike 
ez a késnél is veszedelmesebb vasszerszám 
tenne ki. Az esztike játszott szerepet abban 
az ügyben is, melynek tegnap volt. főtár­
gyalása a debreceni törvényszék előtt A 
böszörményi határban Kis András suh’anc- 
gyerck verekedni készült nehány pajtásával 
Az összecsapás előtt hirtelen odarontott a 
csatázó felek közó Nagy Margit, hogy 
szejje valaszsza őket. A fugadatlan védőnek 
közbelépése annyira felbosszantotta a kis 
lust, hogy előkapta a nála volt esztikét s 
azzal súlyosan megsebesítette a kezén Nagv 
Margitot A törvényszék Kis Andrást tegnap 
két havi loghazra ítélte. 6 1

Fellner Henrik tőzsdehíré. (Éjjeli 
expr.md.iA tőzsde bíróságában megürese­
dett bírót tisztségre igen sok volt a jelölt
,nd?tan/Qtg ftronr\ a .birói állásért nem 
indítottak oly erővel, mint most. De mikor
a jelűitek lajstromába iktatták Fellner Hen- 
3 kereskedelmi bank igazgatójának
a neve., a jelöltek önként visszaléptek a je­
löltségtől, mintegy tüntetni akarván Felkor 
Henrik érdemei mellett. A ma délben tar­
tott kijelelő választmányi ülésen Gáli Károly 
G® XV e,!S? .LaU?, örömmel jelentették, hogy 
a tőzsdékről állasra az egyetlen jelölt Fell- 
nei Henrik, a Kereskedelmi Bank igazgatója. 
A ma este megtartandó választáson tehát

tetedS'„alFenmr Honritet i’roklMtówk

Öngyilkos műegyetemi hallgató.
(Éjjeli express tudósítás.) Ma reggel a Ba- 
ross-utca, 37. számában egy harmadéves mii- 
egyetemi nallgató öngyilkosságot követett 
el. felakasztotta magát az ajtó sarkára. — 
Az öngyikos Dick Aladár műegyetemi hall­
gató. lettét reggel a cseléd vette észre, mi­
kor be akart menni az ifjú szobájába. Azon­
nal lármát csapott, mire az ifjút aházbeliok 
azonnal levágták a kötélről s mivel teste 
meg meleg volt, elhívták a mentőket, akik 
mesterséges élesztős! kísérletekkel akarták 
újra életre kelteni, de hiába.

KISEK.
Ejj öli posta. 

Veszedelmes tűz egy lakásban. 
Félholtra ijedt család.
— Saját tudósítónktól —

, Az éjjel a fővároshoz közel eső gyár-
szomélrrÁ ^sébetfulván egy könnyen öt 
szomebr. nézve végzetessé válható tüzeset
m!‘niP'/l,F..SOgl::lnek bát?r lélekjelenléte 

1 ' 1 b az ivagu csaló do* ^ "no Ívnek

CSAKSTOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta; Than Gyula.

(Folytatás.)
... Derengnie örvendezett, hogy ez ilyen 
jól sikerült. Nem úgy Déri Kálmán, a ki 
alig bírt, uralkodni ingeriittségén. Szeretett 
volna a szép asszony után-^sietni, megálli- 
tani és a szemébe mondani:

Nem hiszek önnek asszonyom! 
Most is félrevezetett. Már nem szeret! Sza­
badulni akar tőlem. Ez az ok I 

Déri nyugtalanul járt-kelt.
‘ Daliát ki miatt?... Mert valaki 

elhódította tőlem ezt az asszonyt... Ki 
volt az? . . . Ezt kell megtudnom.

Azután sietve bal-ujt utána.
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— Távolról látom öketl Követni fo- 

(Tom, Tudni akarom, hová mennek .. . Hátha 
ez az ut fölfedezi előttem, a mi most meg 
rejtély.

Távolból óvatosan követte a két nőt. 
Akárhányszor megállóit, hogy közelebb ne 
jusson hozzájuk. Dercnginé és Hamar Irén 
nagyon csendesen haladtak. Úgy látszik, 
hogy már egészen biztonságban érezték 
magukat.

— De hát miért mennek ? — gondol­
kodott Déri Kálmán. — Hiszen egy óra 
múlva az egész társaság talpon lesz. Mind­
annyian vadászatra mennek. Föl fog tűnni, 
hogy sem Derenginó, sem Irén nincsenek a 
társaság tagjai között . . . De felfog tűnni 
az is, hogy én sem vagyok közöttük . . . 
Eh, ha"" ők nem törődnek a követ­
keztetésekkel, akkor nem nagyon törődöm 
én sem. Végre is nekik van a legtöbb ve­
szíteni valójuk . . . Én követem őket. Tudni 
akarok mindent.

Reggel hót óra lehetett, mikor a két 
nő Sírokra beért. Déri Kálmán messziről 
követte őket s halotthalvány lett, amint 
észrevette, hogy egy elegáns ifjú jött elihük, 
ki udvariasan köszöntötte a hölgyeket s ve­
lük ment tovább:

— Hiszen ez Tibor ! — tört ki a Déri 
Kálmán ajkairól . . . Hát Tibor lenne a vá- 
lasstott? . . . Hogy került ez ide ? Kétség­
telen, hogy ezt előre így határozták el . . . 
De hiszen Tiborról azt hallottam, hogy Há­
mor Irént szereti . . . Igen, igen ... Nem 
lehet okom az aggodalomra. Csakugyan igy 
kell lenni. Dercnginé úgy látszik, hogy itt 
csak a két szerelmes boldogságát akarja elő­
segíteni.

(Folyt, köv.)

§0B~ Megjelent és lapunk ki- 
adóhivatalában kapható Than Gyula 
Kis angyalom c. regénye. Egy fűzött 
példány ára egy korona. Kapható 
lapunk kiadóhivatalában. *1^@1

Méntélé
nyomtatvány!

oyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság s
nyomdája, 1Éidáji

Lamprecht-palota 42.

ffiSSKA főtér legjobb helyén f 
fekvő is

Bar­
is®r üzlethelyiség is

kiadó.
Gim megtudható e lap kiadó- 

hivatalában.

Értesítés!

A Bccskay telepi borseprőm ki­
főzése be lett fejezve s az eddigi 
megrendeléseket még e hó folyamán 
mindenkinek haza szállíttatom ; a 
mai naptól kezdve üzletemben Is kapható.

További megrendeléseket még 
elfogadok, 1 liter seprőpálinka saját 
termésű 80 kr.. szives megrendelé­
séket levelező lapon is elfogadok. 
Ajánlom még a máris elösmert jó 
minőségű tisztán kezelt saját faj­
boraimat.

Bocskay-ezerjó 1 lit, 30 kr.,
Sestakerti 1 üt. 26 kr.,
Rizüng ó 1 lit. 32 kr.,

nagyobb vételnél megfelelő enged­
ményt nyújtok. Tisztelettel

Jói)a JárjoS,
fűszerkereskedő és bortermelő Nyil- 

utca 34. sz.

Így 14-16 éves fiú küldönc­
nek felvétetik a kiadóban.

Valódi albertin féle fir- 
nisz friss gőzzel 
dörzsölt olaj les­
tékek, szobapadló 
és szalinakalap 

lackok, pared máz, mindennemű 
porfestékek, valamint darabos oltat­
lan mész legolcsóbban beszerezhető
Fazekas Káinjai)
fűszer, lesték és petróleum keres­

kedőnél Hatvan-u. 5. sz.

Női ruhaszövet,
Blose selyem,

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Donogáit és Somossy
ezéghez, Kjstemplom bazár.

m Divatos napernyők a
Jó mosó széles eelainek

10 éc 40 kr.

I Cosmanosi mosó áruk,
120 Cili. széles sima Baíiszíok,

I női ruhavásznak zej-hirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szab Lajos fiai czégnél
Debreczeu, Rózsatér.

Chourl Csili, Pokahuntes
A/[ 13 T*o'a o indiai herczegiiő ajánlja a
rvid.1 gcU did debreezüni hölgyeknek a 
Maliid szépítő szereket. Maliid crém, arczkeuőcs, 
szappan stb. minden szeplőt, bőrcsunyaságot levesz­
nek az arczról. Nemfogó bajfestőt (restorer). Tessék 
megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibúvó 

nélkül vissza adom.

Kun István gyógyszerész,
műlaboratoriuma. Laboratorie Cosmetique „Matilde", 
(Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium mintá­
jára 1895-ben Budapesten) Gyártelep Ungvár, saját 
ház. Kapható: Budapesten Töröknél, Debrscenben : 
Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden 

jobb gyógyszertárban.

Eledé ház.
Teljesen jó karban levő, csak nehány 

évvel ezelőtt épült, több lakosztállyal ren­
delkező I*.Aac, közel a főpiaczhoz, szabad 
kézből líedlTe*» EÍ3Ke*«S®j| 

«-Ja: mellett
A házun helybeli pénzintézettől lévő 

törlesztéses bölcsön átvehető, s ennélfogva 
a megvételhez csekély összeg kívántatik.

Értekezhetni eziránt Túrái Farkas 
irodájában MikJós-utezán.

Értekezhetni Gagai-u, 20 sz. alatt lakó 
tulajdonossal.

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet araimat megtekinti és komoly bírálat alá
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
es feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, 
vagv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piacz 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

IB TUR HTf'F-P SULU azbeszt cement- pala. mr murai» AsuiZh hats™ laJ0S szab. *
|||gg Gyár: MYERGES-lUFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olosó és tűzálló tetőfedőanyag

ffiSMTSaíí LUKÁCS ELMOSNÁL
Elsőrangú roferenozlák. Jótállás, v-tkvv É*. vártás 1500 kooslrakomány.

DBBRBOZEN, 
HATVAN-DTCZA 5. sz.

Kérjen ismertetési.
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fil*.  ......... -—  I iTI 9
AFRO HIRDETÉSEK. "I

■*l) s?.6ig 40 fillér, minden további '-jo 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
* ” lf‘r’ v:iKtagabb belillikel nyomtatott szó

——-— 4 krajcár, 3 fillér.-----------—-

tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ka a szükséges postabélyeg be- 

küldeilk. 8
g Apró hirdetések előre fizetendők. %

' - "’‘öasaBF»
Levelesé®.

KI VjbNJvE pártfogásába és gondjaiba ec'v ió 
kinézésű igen-igen tisztességes jó lelkű deb-
Z*n' aTT?kát Levelek «vJs Ilona* ozí- 

- JS2!3J!-Pet,n'ílttl pohara küldendők Postrestante.
-HALA“ levele van.
„MAGANOS“ levele van!

Ajánlat.

tórtokü1, h?0 Tor.l6Hztéses kölcsönöket föld- 
kaminríé"fes. kamat mellett, drága
termSivár/Sr.Í et, f°'CS° kamatra «cserélteti,
termény arukat beraktaroztat s azokra előleget 
folyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés fe-
,Íit<’r]a -naö?0bbu kölcsönt megszavaztat kezes 

nélkül is lléry bankirodája. Debrecen, Egy- 
_üa/-teid sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409
5mazsola 36. kr 1 ET^IFhéjíTdÍ3 
-flki. l kg. boszimu szilva 10 kr. 1 ke\ osa- 

aCjl - J,av6 ,/rt- 7° kr. Kertész Miklós ^fűszer 
-■ llzJoté!lCiü- Csapó-u. és kenvérpinn sarkán
RhhPSQPArlR~

< »KLLVLLES tanítónő, elemi vagy polgári" is
s:,5:taÉga‘,i‘ •>«-

GYAKORLATTAL bíró kitün'ü varrónő 
; házakh- i-jánl-

!'líly^ EFtKEZÉRÜ Cárfiol, piros bélti Narancss 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- é- 
fóemego kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 

__j-itc.i. .sarok a színházzá] szemben. ^
KIADÓ egy náz négy szoba, konyha, külön ba"
. ‘Némea

NYARALÓ pormentes helyen igen szén 
nyelmes szobákkal kiadó, esetleg eladó.’ 
tekezhetm Hatvan-utca 13. az emeleten.

Kn^nTm£KÖiDÉ^Eó^J’ nundonféle szallitáaokat 
R0“‘°,£*^1 ^olcsóbban eszközöl Wcisz szállító 
Osapó-u. 39. Telzfon 176.

UJ HARISNYA KÖTÖDE Píacz-u. 32 elvállal 
m harisnya kötéseket és fejeléseket Schwarcz 

__Anniimé Fisbein Katalin.
Í_DizrSSE i-f87 8^khez ajánlkozik,

izr. leány, németül magyarul beszél, házi
Är Aj4°‘*‘

HEG ED fis SÁNDOR ÁLLATORVOS elvállal 
hZdeiiif6 \ allate«:ésZ6é8'ügyi tendőket, és a 
ítca sí t? °rV0 aSat’ lakása Szent-Aima-

IERMETEÉÉSHEZ legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmert leg-
VERLRVer|ST^TxTelSn Ä kilüntetett a 
VEREB ISIVAN áltál Debreczen, I.

dalmazott^RTTfÍAR^’ 82 'alatt gyártott pót szaba- 
dalmazott „SUGÁR permetező. Permetezőket 
tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok 
Árjegyzék ingyen, bérmentve.
MEGÉRKEZETT a tavaszi gyence fintói hTta Glück Izidor füszer-üzletéÖerKLán rÓ

Kereslet.LUCERNÁS egészen közel a városhoz, bérbe 
kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

KERESEK ápril 1-ére bútorozott, lehetőleg
cSmet SZ°tatdLfŐtiéx6n’ va=ry ahhoz közeL 
Ozimet a kiadóba kérem.

SEGÉD a ki jó kirakatrendező felvétetik Lővv F 
Fi?rt2etik!TCA 3' SZ' veDdé8'Iőbe egy kimérő

ARottfRnrNíKf1S kézi‘eáuyok felvétetnek 
__jjgR L. nói divat-terem Piacz-utoa 32.

gyeiTOekteíen" fí zetéssel fölvétetik

FŰSZER KERESKEDŐ István üzletében. Hadházi-?. 4 ez ' S

1906. raárazius g|

Elagiás.

KW>< > máj«» elsejéről Csapó-utca 
tele nazban az emeleti lakás. 19. Knoll

KIADÓ LAKÁS liomokkerPl-ső járás 53 Sz 
ijfpP k.H lakosztály hozzá tártozókkal egész 
vd'ai T’ ter.,Jié szöllővel május 1-sőre kiadó 
Erlekezliütni a tulajdonossal.

VIZSGÁLT" takarmány' magvak 
egolcs óbban beszerezhetők Merkli Ferencnél 

luvészkert-u. 14. Telefon 374. Vízzel S/ 
szoba padlómáz. Linóleum 1 doboz 65 kr.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel GGt 
egész olcsó áron, 2 évi tén v]eafi= iXt a11,-J5 , 
Horváth óvamüves (Hatvan-utca ’ 2.) Raktár 
príma, árakban és ékszerekben. A Fabrimm

10 KKAJOÁR EGY pXr GÁ zw a ptqxtv *
jÄSÄi“*1- ‘*Ä
"ro lí'íkiS “yiÄ2Sto?Äl?l(5?S:

aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr pc.sklJ 
óras-optikusnól. Piac-utcza 75 l- ’ ,k ógel 
éppen szemben. * k Palotával

sSS^1TOK 10

«äs
szei készítőnél. 1 ^ cnmidt b. haug-

L<u? Ä ^ YARA.L^ a Sesta-kertben, modern 
J p et, tagas terasszal, borpincével 670
BS1ógv' •ieuUet°tt J6 rész‘ nemes fajú szól-

KITŰNŐ homoki fajborok 50 literen felüli men-
eladóÍekbeQ’ Arany-János-utca 25. szám alatt

RÖZSXlíRÜMPLI 100~máS 
vetőmagnak termelve eladó. 
lőzsésbez is használható.

SZ®P hutur eladó Piac-utca §9

őszi és nyári
fiklós-u. 51 sz.

EGY SZOBA 
szám alatt.

LORANTFFY-UTCA 19 számú ház eladó ked'
vező fizetési feltételek mellett ked

E(Ü? ,d.u forgalmú fűszer üzlet 
atado. Cimakiadóban- Detegsóg miatt

ELA.DŐ egy tslpon álló deszka bódé nyári konv
hanak igen alkalmas. Pacsirta-, aV °ay

EGYSZERŰBB gázlámpák eladók. Szávai Gyula
lakásán (Szent Anna-utca 14 sz. í ) Meste-
d. u 2 3 között!ehetŐk 8y0mbat0n és vasárnap

JÖ FORGALMÚ
kiadóban. hentes üzlet eladó, Cim a

Ú?uIraLíí(if'BEÍREISPE®'! Két szalongarni- 
ra nehéz selyemből teljesen ui elköltözéc

miatt jutányos áron eladók. Megtekinthetők 
bimonyi-u, 36-b. sz= a. ViktórG .B§f- nthotŐk

Ciortnf f váíoshoz Igán közel
LldllUi flhomok5k$ínm*£i",ní;»
6 éves faj szőllf 300 ° n6n'">y*‘,M 

ként házhelyeknek,
JfíSL s?V0Sí8,Z6fi kölcsön ötjénheh befizetések áltál törleszthet!!,

Értekezhetni Lusztig és Bán
Si'Ä' ,a” «*«•

Lakás kiadás.
A Gróf Dégenfeld-téri 4. szánni 
háznál egy udvari Jakás (4 szo- 
bával, konyhával, kamarával és
Ut/Snb UdJarrf1.’ évi május
1-től kezdve kiadó. Az újonnan 
atelakHott iakás iránt érdeklő-
délelőtt q á'g°iSltá8t nyerhetnek 
délelőtt 9 orakor, a végrendeleti
végrehajtónál, S z é eh enyi-uteza

4. szám alatt.
KsröfiKKKKKSKSMKHgi

ízléses ^
Czégfeliratokat,
f«stn>áoy«kst,

ajtó ablak
mázolásokat; 

szoba festéseket, 
Szoba kárpitozásokat
készít méltányos árak mellett

ZELINGER EOEÍ
55

Darabos-a. 16 sz. Telefon 410. szám ff
«^hkkkksskksS
Sző!lősga5áTszövetote

Debrecen, Piac-n. 81. Telefon a«7 »
, , Xf11, szei’0Dosénk a nagyérdemű kövön-

a natfybaní'elad^t1'0^'’ hogy szövetkezetünk
án°Xé°ml^LVa^mtP‘U‘°Ik0!boroí

mennyit ÍOrd,>SZámra 50 1"<™

Rizlíng literje 50 fii],
5zerJ° , . » 50 „
Vegyes faj „ 40 ”

__ bcstakerti „ gg

Rizhng literje 50 fill.
Ezerjó kő
Kövidinka ” 40 ”

P,lÍ0?Tfií 1 ““í'8 üvegekben 
1U és 15 literes befont üvegekben:

Kizhng literje on
s o3

Kövidinka
Kadarka
Asztali

Vörös
Ermelléki

80 fill.
80 n
04
04 n
04
56 Á

1 K.
80 fill.

fcjoinalolt körlorgógépen a Dcbíeeenl nu^---------~~----------------- --
msií (TuJajdonoeí Stan

, ^tgrenaeisseket telefon utján is elfo­gadunk és házhoz Szállitáeitról gondoskodunk 
r Tisztelettel

Szőlősgazdák Szövttktzet*.

ft».»5*»
1905. évi április 1-én a helyszínen 
nyilvános árverésen eladatik, r-'-e 
ezúton hívja fel a közönség figyelmét

Elnökség.


